

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报  
国内统一刊号 CN41—0049 总第 6246 期  
2012 年 4 月 6 日 星期五 壬辰年三月十六

http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里晴天间多云，偏东风 2 级~3 级，最高温度 22℃ 左右，最低温度 10℃~11℃。预计：明天晴天间多云。  
周口市气象台 4 月 5 日 18 时发布

## 广告

## 未张贴食品安全等级公示牌的餐饮单位将被曝光

新华社北京 4 月 5 日电(记者朱立毅 胡浩)今后，我国的餐馆、饮品店、食堂等餐饮服务单位将在显著位置公示食品安全等级。对不按要求张贴、悬挂、摆放餐饮服务食品安全等级公示牌的单位，各地食品药品监管部门将在新闻媒体或监管部门网站上予以公布。

根据国家食品药品监督管理局日前发布的通知，我国将对餐饮服务单位的食品安全情况进行量化评级，范围包括餐馆、快餐厅、小吃店、饮品店、食堂、集体用餐配送单位和

中央厨房等。大型以上餐馆、学校食堂、供餐人数 500 人以上的机关及企事业单位食堂、餐饮连锁企业、集体用餐配送单位、中央厨房、旅游景区餐饮服务单位是这项工作的重点。

量化等级分为动态等级和年度等级。动态等级为监管部门对餐饮服务单位食品安全管理状况每次监督检查结果的评价。动态等级分为优秀、良好、一般三个等级，分别用大笑、微笑和平脸三种卡通形象表示。年度等级为监管部门对餐饮服务食品安全管理状况过去 12 个月期间监督检查结果的综合评价，年度等级分为优秀、良好、一般三个等级，分别用 A、B、C 三个字母表示。

国家食品药品监督管理局要求各地食品药品监管部门统一制作公示牌，并张贴、悬挂、摆放在餐饮服务单位门口、大厅等显著位置，向社会公示餐饮服务单位的食品安全等级。对不按要求张贴、悬挂、摆放或擅自篡改、毁坏餐饮服务食品安全等级公示牌的单位，各地食品药品监管部门应在新闻媒体或监管部门网站上予以公布。

## 精神永恒

### ——记鹿邑县贾滩镇乡村教师孙永清

记者孙智 通讯员王霞

序

人无精神不立，事无精神不成。凡是成就一番不平凡事业者，身上都有有着与雷锋一样伟大的精神气质。这种伟大精神过去、现在和将来都是教育和激励人们前进的宝贵财富。

孙永清就是这样。他 41 年对雷锋精神的宣讲和坚守，对雷锋精神的传承和光大，折射出一种坚韧不拔的执着精神、一种锲而不舍的“钉子”精神、一种无怨无悔的“傻子”精神、一种历久弥新的奉献精神。

这种精神是永恒的。

走近孙永清

3 月 21 日、22 日，已是仲春的豫东大地冷得出奇。

记者一行顶着冷风，冒着淅沥的春雨，来到鹿邑县贾滩镇，采访一位叫孙永清的乡村教师。

近来，各大媒体纷纷报道孙永清 41 年自制雷锋画展宣传雷锋精神的先进事迹。为进一步弘扬雷锋精神，促进全市“学习雷锋见行动‘三平’之中作贡献”教育实践活动的开展，在市委常委、宣传部长、副市长刘保仓的安排下，市文明办派出专题调研组，对这位乡村教师进行深入采访报道。

带着这个重要任务，记者一行不顾天气寒冷，深入孙永清所在的学校、所住的村子，进行细致采访。走访孙永清的同事、学生、乡亲，记者的眼前仿佛展现一幅幅感人画面，记者的耳畔仿佛聆听一首首由衷赞歌，记者的脑海仿佛再现一个个动人故事。

记者不禁感慨：真是不虚此行！

孙永清所在的后堂学校，是一所普通的农村小学。两层教学楼的背后，是已经废弃的低矮的旧校舍，还可以看到孙永清曾经维修过的门窗。学校上课用的钟，还是不知从哪里弄来的破旧的汽车轮毂。就这样简朴条件下，孙永清以弘扬雷锋精神为己任，带出了好的班风、好的学风、好的校风。

也许是因为 3 月是学雷锋活动月，也许是因为这个学校有孙永清这个人，后堂学校校园内洋溢着学习雷锋的浓

郁气氛，学雷锋标语随处可见，黑板报上写满了学校出现的好人好事。

孙永清所住的房屋，是一所普通的院落。两处低矮的房屋，与邻居的两层小楼，形成强烈反差。他的妻子抱怨说：“俺也想盖楼房，他把心思都用到办画展了，不但盖不了房，现在还欠人家钱呢。”对此，孙永清却毫无怨言：“教育学生是大事，咱不能为自己耽误了孩子们。”

孙永清从屋里掂出一个塑料袋，拿出一本厚厚的集子，里面是各级领导为他题的词、他获得的各类证书、学生写给他的信，其中不少是二十年前的珍藏，不少纸张已经泛黄。对于这些，孙永清如数家珍，看得很重：“各级领导、社会各界给我这么多的荣誉，我已经值了。”手捧沉甸甸的“河南省优秀自制教具一等奖”奖杯，他颇有成就感：“这荣誉，拿多少钱也换不来呀！”

走近孙永清，可以掀开一段尘封的故事。

走近孙永清，可以展开一幅美丽的画卷。

他是一位普普通通的乡村教师。不管社会风气如何变化，不管周围多少热讽冷语，有人喝彩也好，无人问津也罢，他 41 年痴迷于自办雷锋画展宣讲雷锋精神，被誉为“雷锋精神传人”。

他是一位平平凡凡的乡村教师。面对诱惑，“我自岿然不动”；面对责难，依然我行我素。出于人民教师的强烈责任感，他热衷于言传身教做“雷锋”，引导学生学雷锋，同事赞扬说“他身上有雷锋的影子”。

他是一位认真负责的乡村教师。即便是在“读书无用论”盛行的年代，他既教书又育人，“孩子交给我了，我就要负责！”坚信“没才是次品，缺德危险品；教育学生必须把思想品德教育好。”家长称赞说：“把孩子交给孙老师，俺放心！”

这就是孙永清，普普通通，平平凡凡。

这就是孙永清，大音希声，可歌可泣。

(下转 A3 版)



图为孙永清和学生一起办学雷锋板报。(记者李寒摄)

## 坚守，实现人生价值

王绍祯

值。孙永清同志 41 年来坚持画雷锋、学雷锋、做“雷锋”，淡泊名利，不言退却。这也是坚守。

鲁迅先生坚守了拯救民族灵魂于“水火”之信念，奋笔疾书，用“呐喊”唤醒愚昧，捣毁肮脏、腐朽和堕落；邵少云坚守阵地纹丝不动，被烈火吞噬，换取了无数战友的生命，期冀着对胜利的渴望；刘胡兰毅然决然地躺进敌人的铡刀下，坚守着自己对组织的崇高敬仰，捍卫着共产党人的不屈灵魂，谱写出“生的伟大，死的光荣”的褒誉；雷锋在平凡岗位上用自己一颗忠诚之心坚守的是乐于助人，公而忘私，赤心向党。而乡村教师孙永清，用 41 年对雷锋精神的宣讲和传承，折射出他甘于

平凡的不懈追求和一个普通教育者不计得失，不离不弃，自始至终，乐于坚守终使精神永恒。

就今日而言，既不是要每一个普通人都像鲁迅先生那样拿起犀利的笔，也不是要每一个普通人都像邵少云那样用鲜活的生命来换取胜利的号角，更不是要每一个普通人都学刘胡兰面对铡刀视死如归，而应该是像雷锋同志那样于平凡之中见伟大，细微之处见精神。走乡村教师孙永清所走过的人生之路——面对艰难不裹足，应对困苦不畏惧，乐于做“雷锋”，“润物细无声”，做精神富有者，这才是历史赋予现代人的要求和追求。

## 沈丘县卫生事业实现快速发展

本报讯 (记者史书杰) 沈丘县卫生事业在县委、县政府关心支持和高度重视下，坚持“以农村为重点，预防为主，中西医并重，依靠科技与教育，动员全社会参与，为人民健康服务”的工作方针，以构建和谐社会为目的，以保障县域经济发展和全县人民健康为主线，以新型农村合作医疗和三级医疗卫生服务网络建设与管理为重点，以提高卫生队伍整体素质、增强自我发展能力为抓手，实现了快速健康发展。

健全医疗卫生服务体系。目前，全县共有各级各类医疗卫生机构 1092 个，其中县直医疗卫生机构 10 个，乡镇卫生院 21 个，村卫生所 1056 个，民营医疗机构 5 个。县、乡两级医疗机构开放病床 2007 张，卫生技术人员有 1856 人，为全县城乡居民提供综合、便捷、有效、经济的医疗卫生保健服务。

完善医疗卫生机构设施建设。他们通过新建、改建等，进一步改善医疗卫生单位基础设施状况。他们三年争取县、乡、村三级医疗卫生机构建设项目 646 个，其中县级 8 个，乡镇级 21 个，村卫生所 617 个，总投资 3.2 亿元。他们先后投入资金 510 万元，扩建县医院内科综合楼一栋，投资 1.5 亿元，新建县医院新区医技综合楼，投资 470 万元，新建县妇幼保健院门诊综合楼一栋，完成了县妇幼保健院整体搬迁任务；完成 14 个乡镇卫生院建设项目；建设改造村卫生室 558 个，使全县 100% 的行政村都至少建成了所标准化卫生所。2008 年至 2010 年，县政府拿出 200 多万元，在有关社团组织的支持下，添置了价值 2000 多万元的彩超、全自动生化分析仪等医疗设备，使乡镇卫生院医疗设备得到了更新和升级。县乡村三级医疗机构基础设施得到加强，服务水平明显提升。

巩固发展农村卫生事业。他们通过广泛宣传，严格管理，使新农合政策得到落实。该县参合率 2011 年达到 98.5%，四年累计筹集个人基金 14581.91 万元。该县通过乡镇卫生院改扩建项目的建设，改善了乡镇卫生机构就医环境；开展争创“花园式医院、宾馆式病房、酒店式服务”活动和“三优一满意”活动，加强“五室一厅一厕（手术室、急救室、产室、消毒供应室、病案室、输液大厅、水冲式厕所）”建设，提高诊疗能力和服务水平。通过村卫生室的建设和管理，该县规范了村级医疗服务行为。

强力推进疾病预防控制工作。他们加强疾病预防控制机制和人员队伍建设，全面提高传染病预防控制能力和水平；组织开展人禽流感、手足口病、甲型 H1N1 流感防控工作，加强对艾滋病、结核病等重大传染病的防治；制订完善了各种重点传染病疫情和急性中毒污染等突发公共卫生事件的应急处置预案；组织开展了各种应急业务培训，全面提升了疾病预防控制队伍的应急反应能力和应急处置水平。

强化卫生监督治理工作。他们推行监督力量向下延伸和分区域综合执法的监督管理模式，实行卫生监督执法责任制、责任追究制，扩大监督覆盖面，提高监督效率；开展餐饮和医疗卫生安全专项整治活动，净化食品和医疗市场，保证了全县重大节日、重要活动、高中招生等饮食卫生安全和医疗卫生安全。

提高妇幼卫生管理服务能力。他们依法规范妇幼保健工作，强化妇幼保健技术机构和人员的准入管理；强化县、乡、村三级妇幼保健网络建设，提升妇幼保健水平。

注重人才队伍建设。他们制订沈丘县卫生人才培养和队伍建设计划，实施卫生人才培养“1122”工程（每年培训乡村医生 1000 名，乡镇卫生院每年派出进修学习人员 100 名，县直医疗单位每年派人到省级以上医疗科研机构学习的超过 20 名，每年至少有 2 名人员获得正高职称），采取外派进修学习以及传、帮、带的方式，鼓励在职人员参加脱产和半脱产等学习。

不断加强卫生应急和信息网络建设。他们在疫情报告网络化管理的基础上，采取政府补助和村级医疗机构投资相结合的办法，建立村级微机管理网络，初步形成县、乡、村一体化的卫生信息管理网络；建立健全突发公共卫生事件应急机制和储备制度等，经受了手足口病、甲型 H1N1 流感等突发公共卫生事件应对的严峻考验。

逐步推进管理体制和运行机制改革。他们实行院长聘任制和职工全员合同制，增强干部职工的忧患意识和责任感；实行目标责任管理制度和责任追究制，层层签订多项工作目标管理责任书；实行政务、院务公开制，激发卫生事业单位的生机和活力。县直医疗单位实行药品集中招标采购，乡镇卫生院成立药事工作领导组集体管理药品采购工作，增加了药品采购管理工作的透明度，缓解了群众“看病贵”问题。该县业务总量由 2006 年的 6000 多万元增加到 2011 年的 3 亿多元。

与此同时，他们在安全生产、信访稳定、爱国卫生运动、精神文明建设等方面努力工作，成效显著。该县医疗系统固定资产总值由 2006 年的 8000 多万元增加到现在的 1.36 亿元。县卫生局被评为“省级文明单位”，先后荣获“全省卫生工作先进单位”、“全省重大疾病防治工作先进单位”、“全省卫生监督工作先进单位”、“全省十一五期间行风建设先进单位”等称号。在全市医疗系统业务综合考评、行风评议中，该县医疗系统连年综合排序第一，曾作为全省唯一的县级代表在全省召开的推动新医改暨五大工程建设研讨会上作了经验交流发言。



## 广告

2012 年春季周口大型房车联展今日开幕

## 2012 年春季周口大型房车联展今日开幕

本报讯 (记者张艳丽) 昨日，记者在市区五一广场看到，大型房车联展的展厅、展台搭建工作正在紧张有序进行。战鼓已经敲响，好戏也将登台上演。备受广大消费者关注的 2012 春季“联盟新城杯”周口大型房车联展将于今日在市区五一广场开幕，展期历时 3 天。

作为周口楼市、车市的风向标，2012 年春季周口大型房车联展是周口日报社举办的第九届房车联展。此次展会以“促进消费 唱响品质”为主题，旨在服务广大消费者，为消费者与企业搭建互动平台，真正让消费者得到实惠。据了解，无论是规模、内容还是形式，本届房车联展都为历届之最。联盟新城、万达、熙龙湾、绿地新里·卢浮公馆(郑州)、文昌新卷、周口国贸、海燕鑫聚、柏林公馆、维也纳公园、聿田国贸、海林·哈根城、上城公馆、云鼎金城、金泰王朝、新和铭城、馨莲茗苑、大地华府、泛华新城、阳光澜岸、香榭丽舍、北辰桂园、诚德华府、书香门第等房地产商纷纷加盟。一汽车大众、广州本田、东风日产、东风本田、斯巴鲁、奇瑞汽车(一网、二网)、一汽丰田、宝骏汽车、东风雪铁龙、比亚迪、长安福特、中华轿车、雪铁龙、别克、上汽荣威、郑州日产、吉利全球鹰、悦达起亚、海马福仕达等众多品牌车型也将亮相五一广场。届时，23 家楼盘将推出 150 套特惠房，现场购车将享受更多优惠。

杨正超强调，目前，群众对我们干部有意见，很多情况是我们权力不公开、办事不透明造成的，把党务政务公开，阳光运行，有利于社会监督，有利于干群沟通，也有利于提高工作效率和工作效果。各级党委、政务一定要高度重视党务政务公开工作，把权力晾晒出来，让社会监督，让群众评判。公开要全面，每一个部门、每一个岗位权力是什么、权力如何运行的都要公开。公开要具体，如“三公”消费，涉及群众利益的补贴、社保项目要公开具体项目、具体人、具体数字，让群众看明白。公开要及时，每一项工作的决策、运行、结果都要及时向社会公布，接受群众监督。要结合党务政务公开，加强岗位廉政风险防控，每一个干部，对你所在部门、所在岗位的风险点都要认真查找、认真反思，自身要清楚风险在哪里，从而提高警惕，防止犯错误。对排查出的风险点以及所采取的防控措施要公开，要让单位内部知道，也要让社会知道，力争形成每个干部都知风险、整个社会都讲廉洁的良好氛围，形成廉洁干事、一心创业的良好局面。

(郭峰)



昨日，参与房车联展的各参展商正紧锣密鼓地布置展位。  
(记者王映 摄)

成功举办，在周口市及周边地区均享有盛誉，形成了独特的展会特色，引导着楼市、车市消费，推动了房地产与汽车市场的发展。据房车联展组委会相关负责人介绍，本次大型房车联展不仅有盛大隆重的开幕式，而且有精彩纷呈的节目表演，如模特秀、街舞、魔术等。房车联展摄影比赛、车宝贝才艺大赛也是本次展会的新亮点。更有与众不同的是，周口晚报有 2000 多名小记者届时将到现场进行采访。

为配合此次房车联展，周口日报、周口晚报、周口手机报、中华龙都网、周口楼市网、龙都宽频、政府视窗以及周口电视台和周口广播电台等媒体将进行全方位报道。同时，本届房车联展还将举办专场“名车、名模亮相展示会”，评选

“2012 周口十佳楼盘”和评选“2011 年度汽车大奖”。

## 标题新闻

- 我国工业制造企业信息化投资稳中有升
- 辽宁：政府助力中小微企业科技创新
- 我国发现迄今体型最大的带羽毛恐龙化石
- 合肥：发挥工会优势 开辟“绿色通道”帮助职工维权
- 财政部：科普单位进口科普影视作品再享三年税收优惠

(均据新华社)

杨正超到淮阳县调研时要求各级干部  
动真情说真话办真事见真效